



4 октября, ДУМ Москвы и Центрального региона «Московский Муфтият» провел праздник Курбан-Байрам. С раннего утра мусульмане Москвы и гости столицы собирались в одном из павильонов КВЦ «Сокольники». Проведение больших праздничных богослужений в КВЦ «Сокольники» г. Москвы уже стало доброй традицией. Открылось мероприятие с чтения Священного Корана. Далее перед верующими с поздравлениями выступил Муфтий Москвы, Центрального региона и Чувашии, член ОП РФ Альбир хазрат Крганов. Муфтий начал свою проповедь с вознесения хвалы Всевышнему Аллаху.

«Мир Вам, милость Всемилостивого Аллаха и Его благость в этом и в вечном мирах!

От имени ДУМ г.Москвы и Центрального региона «Московский Муфтият» в этот прекрасный благословенный день сердечно приветствую всех вас и поздравляю с благословенным праздником Ид-аль-Адха (Курбан-Байрам)! Да наступит он с миром и счастьем народам необъятной нашей Родины, всего исламского сообщества и всего человечества! Вознесем хвалу Всемогущему Творцу, собравшему нас всех мусульман сегодня на этот праздник.

С этим благословенным праздником нас поздравили Президент РФ Владимир Владимирович Путин, Председатель Правительства РФ Дмитрий Анатольевич Медведев, мэр нашей столицы Сергей Семенович Собянин, послы мусульманских стран, главы муфтиятов России, общественные и политические деятели.

Выражаем Президенту и всем, кто нас поздравил, сердечную признательность и молим Всевышнего о добром здравии и ниспослании благословенной помощи в их благородном труде во имя духовно-нравственного возрождения и процветания нашей Отчизны – великой России!

Хвала Всемогущему Аллаху, Творцу всего сущего, собравшему нас всех мусульман сегодня на этом празднике».

Дорогие соотечественники, братья и сестры! К величайшему сожалению и стыду, история всего человечества, рода людского, со времен Авеля и Каина, Хабиля и Кабиля – прошлое наше не безоблачно. Войны, агрессии, порабощение народов, захват их земель и богатств, разрушения, кровь, слезы и смерть. Даже сегодня, в XXI веке, когда все мы, благодаря развитию технического прогресса, стали ближе друг другу, находятся те, кто не редко с именем Бога, утверждают о неизбежности противостояния цивилизаций, культур и народов мира, поднимают руку на почтенных имамов! Внешние режиссёры усердно пытаются, рассорит братские народы Ближнего Востока, Арабского мусульманского мира, Украины и России...

Но чем бы, не мотивировались злодеяния, нет тому оправдания перед Богом! Мы, правоверные, твердо убеждены: Свидетельство веры -это угодные Богу и созданиям Его добродеяния, укрепления братских уз, дружбы и мира на земле! Приведу слова моего учителя – «Ведь когда человек на человека руку поднимет, проливается кровь... А это трагедия! Тот, ради которого создан весь этот мир и должен быть наместником Бога, если поднимет руку и на такого – же, как он сам – человека, значит, он против Бога... как будто ему стало тесно в божьем мире».

Священный Коран напоминает человечеству извечный закон: (Сура аль- Маида, 32)

«Кто убьет человека не в отместку за убийство другого человека или не за распространения нечестия на земле, тот как бы убьет всех людей. И кто сохранит ему жизнь, тот как бы сохранит жизнь всем людям».

Мы просто обязаны прислушаться к призыву Создателя, Господа нашего о единстве рода людского и ценить священный дар жизни. Дай-то Бог, Господь Всемогущий опомниться людям, прекратить войны, раздоры. Помня об ответе перед Ним, раскаявшись от насилия и террора, разбоя и беспутства... Даже в эти благословенные дни праздника, мы не можем забыть о происходящих событиях в мире, страшных трагедиях, бедствиях и противостояниях. Мы, мусульмане как и миллионы наших соотечественников с гневом осуждаем терроризм и радикализм во всех его проявлениях, и выражаем соболезнования его жертвам в Ближнем востоке, Арабского мусульманского мира и Украины. В досточтимом Коране Аллах напоминает всем: (Сура аль-Аграф, 55 -56).

«Взыгайте к Господу своему со смирением и втайне. Воистину, Он не любит преступников. Не распространяйте нечестия на земле после того, как она приведена в

порядок. Взывайте к Нему со страхом и надеждой. Воистину, милость Аллаха близка к творящим добро».

В своей проповеди Муфтий охватил интересные вопросы, касающиеся праздника Курбан-Байрам и рассказал историю этого великого праздника и историю хаджа. Полную версию праздничной проповеди вы сможете прочитать на нашем сайте ([Гиперссылку дайте](#)).

Приветствие мэра Москвы С.С.Собянина в адрес муфтия и верующих прочитал заместитель начальника Управления по связям с религиозными организациями Департамента межрегионального сотрудничества, национальной политики и связей с религиозными организациями города Москвы Антон Александрович Игнатенко.

На праздничную молитву собралось несколько тысяч верующих. Люди разных национальностей с усердием и покорностью совершили богослужение. 11-ый павильон КВЦ «Сокольника» был переполнен, для удобства верующих были использованы прямая видеотрансляция.

Учитывая важность праздничной молитвы для верующих, городские власти идут навстречу мусульманской общине Москвы, и по заранее согласованной программе успешно проводят праздничные молебны в одном из павильонов КВЦ «Сокольники». Данное решение является наиболее оптимальным, так как общая площадь павильонов, где проходят праздники составляет около 5 тыс. кв. метров позволяет одновременно молиться в ней до 10 тысячам мусульман. При этом праздничный намаз не создают неудобства для жителей Москвы. Удобно и тем, кто решает прийти на праздничный намаз в КВЦ «Сокольники», так как путь от ближайшей станции метро до павильона – 10 минут ходьбы по парку и к тому же в их распоряжении парковка на 500 мест автомашин. По данным экспертов, в праздничном намазе в городе Москве участвуют более 200 тысяч человек. Конечно, имеющиеся в столице 4 комплекса мечетей никоим образом не могут вместить всех молящихся. И тем самым создаются большие трудности не только верующим, которым порой приходится молиться прямо под дождем и снегом на асфальте, но и жителям близлежащих домов, так как все улицы и переулки вокруг мечети заполняют верующие. Для удобства верующим и жителям столицы в целях разгрузки небольших территорий мечетей, в самом начале своей деятельности Муфтий Альбир хазрат Крганов предложил для больших городов России, таких как Москва использовать вариант проведения подобных религиозных праздников в крытых больших павильонах в парковых зонах. ДУМ Москвы и Центрального региона благодарит московские власти за содействие в проведении столь важного для каждого

мусульманина праздников Ураза-Байрам, Курбан-Байрам и надеется на дальнейшее сотрудничество в формировании нравственных ориентиров общества, упрочению гражданского согласия, межнационального и межконфессионального мира. Особая благодарность сотрудникам правоохранительных органов, которые обеспечивали порядок и безопасность проведения данного мероприятия.

Да примет Господь наши молитвы, жертвоприношения и все благие деяния. Амин!